
Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, kevät 2025
Seuturaportti, Varsinais-Suomi



Tutkimuksen toteuttaja

1: Suhdannenäkymät lähimmän
vuoden aikana (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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Tutkimuksen toteuttaja

2: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Liikevaihto (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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Tutkimuksen toteuttaja

3: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Henkilökunnan määrä (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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Tutkimuksen toteuttaja

4: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Investointiodotukset (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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Tutkimuksen toteuttaja

5: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Yrityksen kannattavuus (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025

6: Pk-yritysten kasvuhakuisuus
Voimakkaasti ja mahdollisuuksien mukaan kasvavien yritysten osuus kaikista yrityksistä (%) 
n=kaikki vastaajat
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Tutkimuksen toteuttaja

7: Pk-yritysten rahoitus (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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Aikooko ottaa ulkopuolista rahoitusta seuraavan 12 kk:n aikana On ottanut ulkopuolista rahoitusta viimeisen 12 kk:n aikana

KOKO MAA, n=4511 Varsinais-Suomi, n=426 Loimaa, n=36 Salo, n=56

Turku, n=259 Turunmaa, n=37 Vakka-Suomi, n=38



Tutkimuksen toteuttaja

8: Mihin käyttötarkoitukseen aikoo ottaa
ulkopuolista rahoitusta 1/2 (%)
n=yritys aikoo ottaa ulkopuolista rahoitusta

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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tilanteesta johtuen

Yrityksen kehittämishankkeisiin, ml.
henkilöstön osaaminen

KOKO MAA, n=816 Varsinais-Suomi, n=90 Loimaa, n=10 Salo, n=12 Turku, n=48 Turunmaa, n=8 Vakka-Suomi, n=12



Tutkimuksen toteuttaja

9: Mihin käyttötarkoitukseen aikoo ottaa
ulkopuolista rahoitusta 2/2 (%)
n=yritys aikoo ottaa ulkopuolista rahoitusta

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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KOKO MAA, n=816 Varsinais-Suomi, n=90 Loimaa, n=10 Salo, n=12 Turku, n=48 Turunmaa, n=8 Vakka-Suomi, n=12



Tutkimuksen toteuttaja

10: Työllistämisen esteet 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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epävakaisuus

Työvoiman saatavuus Työn sivukulut

KOKO MAA, n=4553 Varsinais-Suomi, n=432 Loimaa, n=36 Salo, n=59

Turku, n=262 Turunmaa, n=37 Vakka-Suomi, n=38



Tutkimuksen toteuttaja

11: Työllistämisen esteet 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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palkkauksen vaikeus

Palkkataso Muut työlainsäädännön tai
työehtosopimusten velvoitteet kuin

irtisanomisenvaikeus

KOKO MAA, n=4553 Varsinais-Suomi, n=432 Loimaa, n=36 Salo, n=59

Turku, n=262 Turunmaa, n=37 Vakka-Suomi, n=38



Tutkimuksen toteuttaja

12: Millä tavoin turvaatte osaavan työvoiman saannin 
(työpanoksen) yrityksellenne? 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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KOKO MAA, n=3664 Varsinais-Suomi, n=360 Loimaa, n=29 Salo, n=45

Turku, n=222 Turunmaa, n=31 Vakka-Suomi, n=33



Tutkimuksen toteuttaja

13: Millä tavoin turvaatte osaavan työvoiman saannin 
(työpanoksen) yrityksellenne? 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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KOKO MAA, n=3664 Varsinais-Suomi, n=360 Loimaa, n=29 Salo, n=45

Turku, n=222 Turunmaa, n=31 Vakka-Suomi, n=33



Tutkimuksen toteuttaja

14: Sopeutustoimet 1/2 (%)
n=sopeuttamista suunnitellaan

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025

50

38
25

19

51
41

23 21

88

42

0

29

69

52

9
17

49

36
24 2023

55 54

3935

56

23
11

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90

100

Lomautuksia Työaikajärjestelyitä Liiketoiminnan karsimista ja
keskittymistä yrityksen ydinalueelle

Irtisanomisia

KOKO MAA, n=936 Varsinais-Suomi, n=93 Loimaa, n=7 Salo, n=8 Turku, n=62 Turunmaa, n=8 Vakka-Suomi, n=8



Tutkimuksen toteuttaja

15: Sopeutustoimet 2/2 (%)
n=sopeuttamista suunnitellaan

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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KOKO MAA, n=936 Varsinais-Suomi, n=93 Loimaa, n=7 Salo, n=8 Turku, n=62 Turunmaa, n=8 Vakka-Suomi, n=8



Tutkimuksen toteuttaja

16: Olen suunnitellut toteuttavani omistajanvaihdoksen 
yrityksessäni seuraavan... (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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Tutkimuksen toteuttaja

17: Olen kiinnostunut ostamaan yrityksen tai liiketoiminnan 
seuraavan... (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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Tutkimuksen toteuttaja

18: Hyödyntääkö yrityksenne liiketoiminnassaan tai onko yrityksellänne 
käytössä seuraavia digitaalisia työkaluja tai palveluita? 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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Yrityksenne ostot verkossa (tuotteet
ja palvelut)

KOKO MAA, n=4553 Varsinais-Suomi, n=432 Loimaa, n=36 Salo, n=59

Turku, n=262 Turunmaa, n=37 Vakka-Suomi, n=38



Tutkimuksen toteuttaja

19: Hyödyntääkö yrityksenne liiketoiminnassaan tai onko yrityksellänne 
käytössä seuraavia digitaalisia työkaluja tai palveluita? 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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analyyseissä)

KOKO MAA, n=4553 Varsinais-Suomi, n=432 Loimaa, n=36 Salo, n=59

Turku, n=262 Turunmaa, n=37 Vakka-Suomi, n=38



Tutkimuksen toteuttaja

20: Aikooko yrityksenne ottaa käyttöön seuraavan 12 kk aikana seuraavia 
digitaalisia työkaluja tai palveluita liiketoiminnassaan? 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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Linkedin)
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KOKO MAA, n=4553 Varsinais-Suomi, n=432 Loimaa, n=36 Salo, n=59

Turku, n=262 Turunmaa, n=37 Vakka-Suomi, n=38



Tutkimuksen toteuttaja

21: Aikooko yrityksenne ottaa käyttöön seuraavan 12 kk aikana seuraavia 
digitaalisia työkaluja tai palveluita liiketoiminnassaan? 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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Turku, n=262 Turunmaa, n=37 Vakka-Suomi, n=38



Tutkimuksen toteuttaja

22: Arvioikaa seuraavia liiketoiminnan digitalisoitumisesta syntyvien mahdollisuuksien 
merkitystä yrityksellenne? (suuri/kohtalainen merkitys) 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025

62 59
55

51

60 58 56

4847 47

33 32

63 62

53 50

62
58 60

50

59
65

53
48

52
58 59

44

0

10

20

30

40

50

60

70

Yrityskuvan vahvistuminen Uusien asiakasryhmien tavoittaminen Asiakaspalvelun parantuminen Kannattavuuden parantuminen

KOKO MAA, n=4297 Varsinais-Suomi, n=410 Loimaa, n=35 Salo, n=55

Turku, n=247 Turunmaa, n=35 Vakka-Suomi, n=38



Tutkimuksen toteuttaja

23: Arvioikaa seuraavia liiketoiminnan digitalisoitumisesta syntyvien mahdollisuuksien 
merkitystä yrityksellenne? (suuri/kohtalainen merkitys) 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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KOKO MAA, n=4297 Varsinais-Suomi, n=410 Loimaa, n=35 Salo, n=55

Turku, n=247 Turunmaa, n=35 Vakka-Suomi, n=38



Tutkimuksen toteuttaja

24: Koetteko tekoälyn käytön yrityksenne kannalta relevanttina 
nyt tai seuraavan 12 kk aikana? (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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Tutkimuksen toteuttaja

25: Minkä verran yrityksessänne käytetään tekoälyä? (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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Tutkimuksen toteuttaja

26: Mihin tarkoitukseen yrityksessänne käytetään generatiivista 
tekoälyä? 1/2 (%)
n=käytetään tekoälyä

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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KOKO MAA, n=1819 Varsinais-Suomi, n=165 Loimaa, n=10 Salo, n=29 Turku, n=104 Turunmaa, n=14 Vakka-Suomi, n=8



Tutkimuksen toteuttaja

27: Mihin tarkoitukseen yrityksessänne käytetään generatiivista 
tekoälyä? 2/2 (%)
n=käytetään tekoälyä

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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KOKO MAA, n=1819 Varsinais-Suomi, n=165 Loimaa, n=10 Salo, n=29 Turku, n=104 Turunmaa, n=14 Vakka-Suomi, n=8



Tutkimuksen toteuttaja

28: Mitä yrityksenne toimintaan liittyviä hyötyjä näet 
generatiivisen tekoälyn käytössä? 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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KOKO MAA, n=4376 Varsinais-Suomi, n=407 Loimaa, n=34 Salo, n=56

Turku, n=247 Turunmaa, n=35 Vakka-Suomi, n=35



Tutkimuksen toteuttaja

29: Mitä yrityksenne toimintaan liittyviä hyötyjä näet 
generatiivisen tekoälyn käytössä? 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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Asiakaspalvelun kehittäminen Myynnin kasvu Joku muu En näe hyötyjä tällä hetkellä

KOKO MAA, n=4376 Varsinais-Suomi, n=407 Loimaa, n=34 Salo, n=56

Turku, n=247 Turunmaa, n=35 Vakka-Suomi, n=35



Tutkimuksen toteuttaja

30: Mitä esteitä näet generatiivisen tekoälyn käytölle 
yrityksessänne? 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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KOKO MAA, n=4271 Varsinais-Suomi, n=405 Loimaa, n=34 Salo, n=54

Turku, n=245 Turunmaa, n=35 Vakka-Suomi, n=37



Tutkimuksen toteuttaja

31: Mitä esteitä näet generatiivisen tekoälyn käytölle 
yrityksessänne? 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2025 seuturaportti, 11.2.2025
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Joku muu En näe esteitä

KOKO MAA, n=4271 Varsinais-Suomi, n=405 Loimaa, n=34 Salo, n=54

Turku, n=245 Turunmaa, n=35 Vakka-Suomi, n=37
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